

架起“双帮”桥梁 解决供求“两难”

——滁州工会扎实开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动

为缓解企业“用工荒”，帮助企业纾困，为求职者在本土就近就业提供服务，助力市、县经济高质量发展，连日来，滁州市各级工会积极响应省总开展的“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助工作号召，充分发挥基层工会组织点多面广的优势，多措并举着力解决企业用工难题，帮助求职者解决找工作难，取得了阶段性成效。

市总在官网首页专门设置网上招聘会“漂浮窗”，并开设专栏，公布招聘企业、职位需求、工资待遇等；利用微信公众号推送园区企业用工信息，还开通“职等你来”模块，收集求职者相关信息；邀请安徽盼盼食品有限公司等6家企业人力资源部负责人和主持人带岗直播，与求职者在线互动，答疑解惑。市总班子成员结合“新春访万企 助力解难题”活动，分别带队深入各地“包保”点位检查指导就业工作，与基层工会、企业共商用工招聘、稳岗留人对策。

明光市总围绕绿色涂料、高端电子信息、新材料等主导和新兴产业，为22家企业举办线上线下招聘会6场。针对乡镇玩具企业缺工现状，利用“赶集”、庙会等时机，组织石坝镇、涧溪镇的玩具企业提供400余个就业岗位，向过往群众进行宣传。

来安县总借助政府资源，联合县人社局、县退役军人事务局共同推进“就业援助月”活动深入开展，深入乡镇、村“零距离”服务有求职意愿的群众，宣传最新就业创业政策，提供最新招聘招聘信息。同时发挥工会宣传阵地及社会新媒体的宣传引导作用，通过广播电视、微信、抖音等，发布就业创业援助活动有关内容，扩大社

会知晓率。凤阳县总一方面建立“招工难”企业用工需求“清单”，另一方面摸清就业困难人员、城镇低收入人群等求职需求“清单”，用两“清单”提升用工企业和求职者沟通效率，已初步达成就业意向203名。此外，凤阳县总还组织本地招聘企业建立“凤阳县企业人事主管联络微信群”，方便以后及时收集企业用工信息，常态化长效化服务求职者。

琅琊区遵阳街道、清流街道、琅琊街道工会分别在繁华街区、人流多的路口，通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、面对面推介等方式向过往群众宣传企业招工信息。组织霞客色纺、大润发、易鑫公司等20家企业提供60个职位、200多个岗位深入街道、社区进行招聘，把就业援助工作做实做细。

滁州经开区工会摸清企业用工需求后，联合经开区企业服务中心、人社分局等带领30余家民营企业到南谯区沙河镇、黄泥岗镇，全椒襄河镇、古河镇，来安半塔镇、汉河镇、施官镇等开展

专项招聘活动，引导求职者就近入企工作。截至2日上午，全市组织线上线下招聘会57场，归集企业983家，归集岗位49648个，已达成就业意向8195人，实现就业1414人。

下一步，滁州市各级工会针对“4050”人员、职高毕业生、退役军人、残疾人等不同群体线上线下开展就业招聘行动，竭力缓解企业用工难题。针对企业用工荒、员工流失等问题进行调研并形成报告，为党委政府决策提供参考，助力该市经济高质量发展。（唐林）

岗位送到家门口 稳定就业暖人心

——寿县总工会开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动侧记

阳春三月，暖风和煦，寿县总工会正在炎刘镇新桥人社中心人力资源招聘市场，开展一场“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动，把岗位送到乡镇，送到求职人员的家门口。

来自炎刘、三觉、刘岗、双庙、小甸等周边乡镇的求职者纷纷前来应聘。他们测温 and 扫安康码以后，就进入招聘大厅，在一块块招聘公告前驻足，选择岗位，咨询员工待遇和工作情况。

今年40多岁的沈师傅，家住炎刘镇附近，听到县总工会在炎刘镇开展招聘的信息，早早来到人力资源大厅咨询。他原来在广东一家企业务工，由于疫情，春节过后就没有返厂。他想在家门口找个工作，既不要辛苦地外出，也能照顾家庭和孩子。有沈师傅这样想法的求职者不在少数。

今年2月份以来，寿县总工会认真贯彻落实省委省政府改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神，积极响应省、市总工会“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动，把改进工作作风为民办实事为企优环境落到实处，倡导就地就近就业，为许多像沈师傅这样的求职者找到了满意的工作。

截至目前，寿县总工会共举办招聘会5场，其中参与企业192家，含寿县本土企业37家，提供就业岗位14900多个，进场咨询2620多人次，发放宣传材料20000余份，初步达成用工意向439人。

这些成绩的取得，是寿县总工会高度重视，积极谋划的结果，是县人社部门和有关乡镇、企业大力支持的结果。

寿县总工会高度重视“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动，县总工会成立领导小组，工会主席胡德宝亲任招聘工作领导小组组长，到招聘一线了解情况，指导工作，推进招聘活动健康开展。领导小组下设办公室，负责具体工作，县总工会各部室密切配合，确保活动取得实效。

在就业援助行动中，寿县总工会做到“五个聚焦”，即：聚焦就业创业形势，组织大调研；聚焦就业创业需求，举办大招聘；聚焦返乡返乡群体，提供大服务；聚焦就业创业能力，实施大培训；聚焦就业创业政策法规，开展大宣传。寿县各级工会组织坚持“明确职责定位、服务工作大局、精准确定人群、突出工会特色”的原则，打造具有工会特色的就业服务宣传品牌。

短短的5场招聘会中，寿县总工会初步达成用工意向439人，取得就业援助行动的“首战告捷”。县总工会党组成员刘斌表示，下一步，寿县总工会将总结经验教训，持续开展餐饮企业专项招聘和劳模基地专项招聘，让更多有就业需求人员实现就近就地就业，让工会就业援助行动品牌化、常态化、长效化，造福更多的群体。（赵鸿冰）

以花艺为尚 与“美力”同行



3月2日，安庆市望江县总工会、县妇联联合举办“以花艺为尚与‘美力’同行”为主题的第二届女职工插花技能比赛。本次比赛的参赛人员来自全县各行业，包括工会干部、一线职工和先进人物等近160位女职工。赛场上，参赛人员充分发挥想象，制作出一件件清雅别致的插花作品，为大家带来了一场视觉盛宴。最终评选出一等奖2人，二等奖4人，三等奖7人。施玲/摄

肥西县总工会

举办女性专场招聘会

本报讯 3月2日，合肥市肥西县总工会与县人社局联合举办春风行动“工会送岗位 乐业在江淮”女性专场就业援助招聘会。

随着就业需求增加，人生价值实现，很多“宝妈”们一边照顾孩子，一边积极走出家门，给自己找一份合适的工作。

本次招聘会，50多家企业参加，提供酒店餐饮、家政服务、出租车驾驶员、食品加工、办公文员、物业管理等300多个就业岗位。

招聘企业的工作人员热情地向求职者讲解本单位的岗位、待遇、福利、环境等情况，并积极向咨询者散发招聘简章和登记信息，留下微信、电话号码等方式，以便于联系。活动现场，县总工会对广大求职者进行反电信诈骗、工会法律援助、建会入会、困难职工帮扶等相关政策宣传。

据悉，截至目前，肥西县总工会已举办“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助线上线下招聘活动约20场次，参加招聘企业300多家，提供制造业、加工服务业专业技术等岗位7000多个，积极引导劳动者实现就近就业，缓解企业多元化用工需求。（肥西）

凤阳县总工会

开展法律知识竞赛活动

本报讯 3月2日，滁州市凤阳县总工会、县妇联联合举办“情系女职工·法在你身边”知识竞赛活动，共有6组12名女职工参赛。

今年是《女职工劳动保护特别规定》颁布十周年。活动现场，主办方组织大家一起学习了《女职工劳动保护特别规定》，并号召大家共同关爱女性、维护女性的合法权益。

知识竞赛分为必答题和抢答题两部分，试卷内容涵盖了《工会法》《妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》《中国妇女发展纲要（2021—2030年）》等女职工权益保护法律法规知识。

各组参赛选手个个胸有成竹，沉着应战，在必答题环节比一比一直咬得很紧。真正拉开差距的是抢答题环节，把现场的气氛推向了一个又一个高潮。参赛选手你追我赶，娴熟作答，台上台下同步互动，浑然一体，气氛热烈。（金迎春 郑艳艳）

宿松县总工会

志愿服务诠释雷锋精神

本报讯 3月2日，安庆市宿松县总工会机关全体干部职工开展“雷锋月 学雷锋”志愿服务活动，以实际行动诠释新时代雷锋精神。

活动中，志愿者们一丝不苟地清扫路面，并用垃圾钳对路边和花坛内的垃圾、枯枝落叶、废弃塑料袋和生活垃圾进行清理，彻底消除卫生死角。

学雷锋月短，学雷锋事长。通过此次志愿活动，进一步增强志愿者的社会责任感，提升工作热情，传承新时代雷锋精神。县总工会新时代文明实践志愿服务队队员们表示，时刻不忘雷锋精神，践行使命担当，让雷锋精神在新时代绽放新的光芒。（吴凡）

铜陵市总工会

书香致远 幸福起航

本报讯 日前，铜陵市总工会开展“书香致远·幸福启航”女职工读书分享会。参加活动的有，在全国第九届“书香三八”读书活动和2021年铜陵市“书香三八”读书征文活动中获奖者代表、该市部分单位工会女职工干部。

自“书香三八”读书征文活动开展以来，全市各级工会女职工组织精心组织，广大女职工积极参与，所有参赛作品以反映新时代女职工爱岗敬业、奋发向上、自立自强、拼搏奉献为主线，热情讴歌了女职工在各个岗位“当好主人翁，建功新时代”的“半边天”作用，充分展现了该市女职工的时代风采。

在全国第九届“书香三八”读书活动中，该市7篇作

品在全国获奖，其中铜陵市义安实验幼儿园杨梦宇的《心之所向，纵死无悔》荣获全国表演阅读作品二等奖。在2021年“书香三八”读书征文活动中，市总工会女职工部共收到224件参赛作品，经评审，共评出优秀作品46个，其中优秀征文作品27篇，优秀家书作品5篇，优秀摄影作品9幅，优秀书画作品3幅，优秀表演阅读作品2段。同时，对选送作品数量多、质量高的8家单位，授予“优秀组织奖”。

分享会上，大家通过交流读书心得、分享人生感悟以及读书对工作和生活的促进提升，展示了新时代女职工在岗位建功和家庭文明建设中的巾帼风采。（铜工）

心系户外劳动者 构建温暖前沿站

——探访“最美工会户外劳动者服务站点”安庆市职工服务中心幸福驿站

让驻足小憩的人在饮用热水、享用服务的同时能对安庆市总工会的业务内容和安庆市职工服务中心的服务流程更加了解。

报纸架上，是最新一期的《安庆日报》《安庆晚报》《安徽工人日报》《中国工运》等报刊杂志，提供给休闲的人翻阅浏览。

安庆市职工服务中心幸福驿站是安庆市总工会设立的户外劳动者服务站点，为周边7个社区的近200名户外劳动者们提供“歇歇脚”等便捷服务。

幸福驿站，助力学子中高考

驿站不仅为户外劳动者服务，也对周边群众和到附近学校接送孩子的学生家长开放。

面对着上下班高峰期来往的人流，驿站为有需要的人提供饮用水、爱心座椅、微波炉加热等便捷服务，还提供夏季消暑降温相关的药品等贴心服务。

每年的6月和7月，是“考试月”。安庆市职工服务中心附近有健康路小路、四照园小学、安庆市二中南校区，安庆市二中北校区，安庆市人民路小学等多个考点，是家长们候考的聚集区域。

为了方便候考的家长，每年的6月和7月，安庆市总工会职工服务中心就会在“幸福驿站”门口的灯牌上打上相关标语，告知来往的学生和家长，这里也临时兼职“中高考爱心驿站”，为服务中心附近考点的考生和家长们提供便捷服务。

炎炎夏日，爱心驿站为考生和家长们开放舒适空调服务的同时，还准备热水、座位、书报和防暑降温药品等，也为参加考试的考生提供紧急备用考试笔，紧急准考证打印等特设服务。不少家长在等待的同时，还可以阅读报刊杂志，浏览职工服务中心的宣传栏，顺便了解工会服务项目和工作流程，了解工会的普惠政策等。

幸福驿站，工会服务最前沿

安庆市职工服务中心幸福驿站自成立

后受到了来自安徽省总工会、安庆市总工会的多方关怀和支持，安徽省总工会领导、安庆市总工会领导多次来驿站考察巡视。

安庆市职工服务中心驿站将丰富服务内容，拓展服务形式，与时俱进，为更多的职工提供服务。下一步，驿站将提供更多便捷服务，增加便民设备如便民冰箱等，在寒风凛冽的冬天为职工奉上热气腾腾的热茶，在酷热难耐的夏季为旅客献上消暑降温的冷饮，让更多的人享受到来自驿站的服务。（左向衡）